合理用药摆脱"秃"如其来的烦恼

程序员小吴自从脱发以后,无论走到哪儿,他的目光总是先落在别人的头顶上。"工作压力很大,三十多岁就发现自己开始脱发。一开始从前额两侧开始,头发变得纤细而稀疏,额部发际线逐步后退,呈现出'M'型。"小吴说,到了不惑之年,头顶部的头发也开始脱落,现在头皮也裸露在外面,成了大家常说的"地中海"。

国家卫健委发布的数据显示,中 国有超过2.5亿人饱受脱发困扰,平 均每6人中就有1人脱发,甚至大批 "90后"也已加入到脱发太军。

为何越来越多的年轻人都有脱

发的烦恼? 脱发应该如何治疗?

压力大 脱发早

人的头皮上大约有 10 万个毛囊,根据生长期时间,一天大约脱落 70~100 根头发是正常现象,属于生理性脱发。若每天脱落超过 150 根,可能有异常脱发情况,需要警惕。

上海长征医院皮肤科张超主治 医师介绍:"根据毛囊有无永久性损 伤,脱发可分为瘢痕性和非瘢痕性, 较为常见的是非瘢痕性脱发,如雄激 素性脱发、斑秃、休止期脱发等。其 中,雄激素性脱发发病率最高。" 其发病原因主要是具有遗传倾向的毛囊生长状态异常。此外,精神压力过大、生活作息不规律等都会导致病情加重。

外用药 如何正确使用

"脱发了,也不必过于担心,现在 治疗脱发的手段相当丰富。"上海长征医 院皮肤科雷文知主治医师介绍,传统的治 疗手段包括外用药、口服药、激光等方法。

"治疗脱发,常见的口服药有非那雄胺,外用药有米诺地尔搽剂。"雷文知说,米诺地尔是我国雄激素性脱发治疗指南中的唯一推荐外用药,其

能够直接松弛血管平滑肌、促进血液流动,达到刺激头发生长的效果。

米诺地尔有 2%和 5%两种剂型。2%的一般适用于女性,5%的一般适用于男性。使用时,主要是局部外用,每天两次,每次 1 毫升,涂药后 4 小时内不要洗头。女性如果使用 5%浓度的,可以每天使用 1 次。

"值得注意的是,使用米诺地尔 初期可能会出现掉发量增加的现象, 这是药物起效、头发开始进入生长期 的正常表现,不必过于担心。"雷文 知医师再次告知。

记者 梅一鸣



近日,上海市市北医院 与彭浦新村街道携手举办的 "敬佑生命 关注健康"大型 义诊活动,为居民提供免费 优质的医疗服务,获得居民 赞扬。

作为静安区人大代表的 市北医院党总支书记张鶄,前 不久作为彭浦新村街道属地 企事业单位代表,参加了街道 召开的社区代表大会,深入到 社区居民当中,共商共议社区 发展事务和社区治理的大事, 面对面收集了许多群众对医 疗卫生的需求和愿望。她认 为,作为区人大代表,她有责 任为维护老百姓的健康利益 建言献策和贡献力量。

本次义诊活动,不仅有医疗专家近距离为社区群众提供医疗服务,还特别邀请了医保办、优质服务推进办公室以及药剂科的相关人员一同参与。 通讯员 喻文龙



"朱医生,肿瘤患者到底能吃鸭子吗?""朱医生,患肿瘤后还能

百年"朱氏内科疗法" 传承人解析养生误区

运动吗?"3月16日,静安区第四批非物质文化遗产代表性项目——"朱氏内科疗法"第三代传承人朱为康主任医师做客静安区文化馆(静安区非遗保护中心),举办"静享非遗•名医荟非遗"传统医药系列讲座,针对当今社会上众多养生误区为大众——解析。

本次讲座围绕"朱氏内科疗法传承""中医养生原则""春季中医养生小技巧""服用膏方注意事项"等开展,既通俗易懂又内涵丰富。

据了解,"朱氏内科疗法"1907年起源于上海,其特点是运用内外合治法治疗疑难重症。创始人朱少坡曾任上海中医大学校长、神州医

药总会会长。第二代传承人朱瑞群 为首届上海市名中医,曾任曙光医 院儿科主任,首创了冬病夏治"三 伏贴"穴位敷贴防治小儿哮喘。

第三代传人朱为康,现任上海市中医医院肿瘤五科主任,对肺癌、肠癌、胃癌、乳腺癌等治疗有独特造诣。 **钟**菁

从年初 ChatGPT 横空出世,到 近日《数字中国建设整体布局规划》 印发,数字经济主题不断升温。中欧 基金的电子信息产业 A 深度挖掘 TMT 赛道下优质企业、力争获取 α 的主题基金,业绩表现亮眼。 据了解,中欧电子信息产业 A

·欧基金刘金辉:

据了解,中欧电子信息产业 A 的基金经理刘金辉是一位专注 TMT 行业的专业型经理,清华硕士科班出身的他经历过完整 4G 周期,具备完整的科技产业思维,核心跟踪 TMT 领域超 200 家上市公司,覆盖计算机应用、半导体、电子制造等多个细分行业。

广告 投资有风险,理财需谨慎,过往业绩不代表未来收益

黄浦区健促中心 开展生殖健康宣传

3月15日上午,黄浦区健康促进中心借"健康 黄浦•医联党建"公益活动在淮海公园设摊开展生殖 健康宣传。

现场摆放免费避孕药具宣传展示箱、避孕药具、"爱的礼物"宣传品等,还有一位"明星志愿者"——生殖健康科普宣传机器人"申媛媛"也来到了现场,为大家带来干货满满的生殖健康科普知识。现场活动中,中心药具志愿者为前来咨询的市民宣传免费避孕药具政策,大力推广"爱的礼物"网上领取途径,鼓励大家现场扫码体验这一便民服务。

此次活动共为 70 多人提供宣传服务,发放免费 避孕药具 140 盒、宣传折页宣传品 200 份。 黄萱















精品福位2-98万元起 © 0572-5500188 李女士 134 5682 7618